

Отзыв на автореферат диссертации Андрея Федоровича Волкова «Развитие системы пенсионного обеспечения в Дальневосточном регионе России (середина XIX в. – начало XXI в.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история (исторические науки)

Диссертация А.Ф. Волкова посвящена изучению пенсионной политики в России, исследованию развития системы пенсионного обеспечения в ее дальневосточном регионе (середина XIX в. – начало XXI в.). Автор указывает, что актуальность диссертации обусловлена особой значимостью пенсионного обеспечения для всего населения страны, так как это является одной из важнейших социальных гарантий современного государства. Все это требует обобщения предыдущего опыта и его использования в настоящее время при реализации положений государственной пенсионной политики. При анализе особенностей процесса становления и развития пенсионной системы, автором учитывались географические, демографические, социокультурные особенности региона. В связи с этим можно отметить, что исследование лежит на стыке различных дисциплин: исторической, экономической, социологической.

Значимость исследуемой темы состоит в возможности использования заинтересованными сторонами результатов исследования для совершенствования пенсионной системы, как России, так и ее дальневосточного региона.

Автор привлек широкий круг источников, в том числе документы центральных архивов Российской Федерации и архивов Дальнего Востока. Диссертант удачно провёл историографический анализ литературы и вполне корректно определил цели и задачи исследования, его объект, предмет, хронологические и территориальные рамки. Структура работы достаточно обоснована, логична и позволяет автору раскрыть суть проблемы с необходимой последовательностью и полнотой.

Новизна диссертационного исследования А.Ф. Волкова состоит в том, что анализ функционирования государственной пенсионной политики на Дальнем Востоке России в разные временные периоды проведен во взаимосвязи с развитием социально-экономического устройства страны.

Вместе с тем, исследовав основные этапы становления и деятельности пенсионного обеспечения в середине XIX в. – начале XXI в., автор не стал рассматривать основные положения пенсионной реформы учрежденного в 2015 г. института страховых и накопительных пенсий, заменивших существовавшие трудовые пенсии.

Однако указанное замечание не снижает общей ценности исследования А.Ф. Волкова.

Ценность диссертации А.Ф. Волкова состоит в том, что результаты его работы имеют и научное и практическое значение.

Изучение автореферата диссертации А.Ф. Волкова позволяет сделать вывод, что данное исследование соответствует требованиям ВАК России, предъявляемым к кандидатским диссертациям и что автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история (исторические науки).

научный сотрудник научно-исследовательского отдела  
Хабаровского краевого музея имени Н.И. Гродекова  
кандидат исторических наук

С.Н. Савченко

Юданыч В. Ф.  
Спец. по пересмотру  
30.05.2024г



заведующий  
История И.Т.